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СТРАТЕГІЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНИХ 
ОПЕРАЦІЙ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Ініціатива виходу компанії за кордон може виникнути з внут-

рішніх потреб підприємства або від пропозицій з-за кордону. У 

будь-якому випадку необхідно вирішити, який асортимент та 

обсяг продукції буде експортуватися та імпортуватися, через які 

канали і в які країни, і на які ринки слід перш за все спрямо-

вувати свої зусилля. 

Для початку здійснення експортно-імпортних операцій 

підприємству необхідно визначитися з ринковою стратегією, що 

дозволить обрати найкращий варіант серед доступних альтер-

нативних рішень [1; 3; 7]. 

Стратегія ринкової діяльності підприємства включає такі 

елементи: 

1. Огляд фірми (визначення позиції компанії на ринку на 

даному етапі; аналіз переваг і недоліків фірми).  

2. Прогноз майбутнього ринку (оцінка попиту та пропозиції 

на ринку; дослідження конкурентів та потенційних клієнтів; 

аналіз обсягів ринку). 

3. Аналіз можливостей компанії (визначення потенційних 

обсягів виробництва; вивчення перспектив виходу на нові 

ринки; оцінка бюджетно-податкової політики; вплив внутріш-

ньої бюджетно-податкової політики на фірму; аналіз зовнішньої 

бюджетно-податкової політики та її впливу на фірму; аналіз 

світових економічних тенденцій. 

4. Розробка стратегії зовнішньоекономічної діяльності (фор-

мулювання довгострокових цілей; пошук шляхів досягнення 

цілей; розбиття глобальних цілей на етапи; порівняння різних 

варіантів досягнення цілей). 
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Стратегія компанії в галузі зовнішньоекономічної діяльності – 

це система визначених правил, заходів та методів, спрямованих 

на оптимізацію роботи підприємства на міжнародних ринках та 

досягнення стратегічних цілей компанії [2; 4; 5].  

Планування стратегії виступає ключовою складовою будь-

якої соціально-економічної системи, особливо в умовах ринко-

вої економіки, де необхідно враховувати конкурентну боротьбу, 

потреби споживачів та інші зовнішні чинники. Планування не 

лише встановлює мету підприємства на ринку, але також перед-

бачає конкретні заходи для її досягнення. В процесі планування 

вирішуються такі завдання: розширення ринків збуту через 

пошук нових сегментів; мінімізація виробничих витрат; опти-

мізація організації збуту; підвищення якості продукції [3; 6; 7]. 

При плануванні експорту та імпорту використовуються різні 

методи вимірювання, які включають в себе натуральні та умов-

но-натуральні показники. Натуральні показники, такі як тони, 

кілограми, метри, штуки, служать для визначення частки 

підприємства на ринку та відображення його виробничої спеціа-

лізації. На їх основі розраховуються потреби у виробничих 

потужностях, матеріальних, трудових, енергетичних та інших 

ресурсах [1–4]. 

При здійсненні експортно-імпортних операцій підприємство 

може обирати різні стратегії, одна з яких – інноваційна. Міжна-

родні ринки є високонасиченими, тому важливим чинником 

успіху у конкурентній боротьбі є створення конкурентоспро-

можної продукції та привертання споживачів. Нові продукти 

повинні відрізнятися від існуючих на ринку, будь то за зов-

нішнім виглядом або функціями. Цього можна досягти за 

допомогою інновацій та інвестицій у розвиток продукту [5–7].  

Стратегія диверсифікації – стратегія передбачає розширення 

спектру діяльності компанії шляхом освоєння нових сегментів, 

розширення асортименту продукції та розширення виробничих 

можливостей. Стратегія інтернаціоналізації – стратегія включає 

систематичний аналіз та вивчення міжнародних ринків. Її вико-

ристання обумовлене посиленням конкуренції, затримкою на 

внутрішньому ринку, бажанням максимально використовувати 
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виробничі потужності та необхідністю розподілу ризиків, а та-

кож фінансовими перевагами. Стратегія глобалізації – стратегія 

орієнтована на визначення загальних характеристик ринків та 

цільових груп, що не залежать від особливостей окремих країн. 

Її основна мета – стандартизація продукції. Стратегія співпраці – зі 

стрімким розвитком як національних, так і міжнародних ринків, 

підприємствам потрібно шукати партнерів для взаємовигідного 

співробітництва, щоб зміцнити свої позиції на ринку та пов-

ністю використати свій потенціал [1–7]. 

Після розробки стратегії й аналізу міжнародних ринків та 

конкурентів необхідно оцінити очікувані результати при впро-

вадженні стратегії зовнішньоекономічної діяльності компанії та 

порівняти їх з перспективами ведення бізнесу на внутрішньому 

ринку. Для визначення доцільності експортно-імпортних опера-

цій необхідно провести аналіз показників їх ефективності, а 

потім порівняти їх з показниками ефективності виробництва та 

продажу продукції на внутрішньому ринку [1–3]. 

Отже, особливості організації експортно-імпортних операцій 

включають в себе аналіз діяльності підприємства та потенцій-

ного ринку, потребу у визначенні стратегії, вибір способу орга-

нізації зовнішньоекономічних зв’язків, підписання контракту та 

його виконання. 
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